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З ІНВАЛІДНІСТЮ
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ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний університет  

імені академіка Степана Дем’янчука», м. Рівне, Україна

Актуальність. Проблема соціального захисту осіб з ін-
валідністю як багатофакторне суспільне явище, що виникло 
практично з появою людства, продовжує існувати і сьогодні. 
Вона відрізняється від інших проблем суспільного розвитку 
певними особливостями, притаманними тільки цьому явищу, 
має надзвичайно багатогранну сутність, що дає змогу залежно 
від зміни внутрішнього або зовнішнього середовища форму-
лювати нові суспільні запити і, згідно з ними, спонукає органи 
влади знаходити нові способи розв’язання наявних проблем. 

За статистичними даними в Україні нараховують майже 
2,5 млн осіб з інвалідністю, зокрема 122,6 тис. дітей з інвалід-
ністю [1]. 

У зв’язку з військовою агресією Російської Федерації про-
ти України ця цифра постійно збільшується. 

Мета – розкрити сутність фізкультурно – спортивної реа-
білітації людей з інвалідністю.

Результати дослідження. Стандартні правила забезпе-
чення рівних можливостей для людей з інвалідністю, затвер-
джені Резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 20 грудня 
1993 р., №49/96, передбачають рівні стартові можливості для 
всіх осіб, незалежно від їх психофізичного розвитку, стану здо-
ров’я, віку, статі, соціально-економічного статусу, і визначають 
такі цільові сфери: доступність до матеріального оточення, ко-
мунікації та інформації, освіти, зайнятість, підтримка доходів і 
соціального забезпечення, культура, спорт, релігія. 
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У законі «Про основи соціальної захищеності інвалідів в 
Україні» від 12 березня 1991 р. №875-12 зазначено, що дискри-
мінація людей з інвалідністю заборонено [2]. 

Фізкультурно-спортивна реабілітація – один із напрямів 
фізичної культури, який містить систему заходів, розроблених 
із застосуванням фізичних вправ для відновлення здоров’я 
особи й спрямованих на відновлення й компенсацію за допо-
могою занять фізичною культурою і спортом функціональних 
можливостей її організму для поліпшення фізичного і психоло-
гічного стану [3]. Фізкультурно-спортивна реабілітація – один 
із дієвих способів залучити молодих людей з інвалідністю до 
систематичних занять фізичною культурою і спортом. Вона 
дає змогу людині з інвалідністю відчути свою необхідність у 
команді, проявити свої індивідуальні навички й таланти та са-
мореалізуватися в суспільстві. 

Заклади, на базі яких проводять фізкультурно-спортивну 
реабілітацію: «Український центр з фізичної культури і спорту 
осіб з інвалідністю»; регіональні центри з фізичної культури і 
спорту осіб з інвалідністю; центри з фізичної культури і спорту 
осіб з інвалідністю; громадські об’єднання осіб з інвалідністю 
фізкультурно-спортивної спрямованості можуть здійснюва-
ти заходи фізкультурно-оздоровчої діяльності й фізкультур-
но-спортивної реабілітації для осіб з інвалідністю.

Існує п’ять видів заходів із фізкультурно-спортивної ре-
абілітації осіб з інвалідністю в Україні, серед них: реабілі-
таційно-спортивні збори для осіб з інвалідністю (проводить 
«Український центр з фізичної культури і спорту інвалідів» 
(«Instasport»); Всеукраїнські оздоровчі табори для осіб з інва-
лідністю (проводить Національний комітет спорту інвалідів 
України); заходи з фізкультурно-спортивної реабілітації осіб з 
інвалідністю [4]. 

Заходи з фізкультурно-спортивної реабілітації осіб з ін-
валідністю проводяться на базі Західного реабілітаційно- 
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спортивного центру, участь у яких беруть особи з інвалідністю 
з усіх регіонів України.

Висновок. Отже, до проходження фізкультурно-спортив-
ної реабілітації допускають лише осіб, які мають потребу, тіль-
ки за скеруванням лікаря. Безпосередньо під час проходження 
фізкультурно-спортивної реабілітації здійснюють розширений 
медичний і спортивний супровід спортсмена-інваліда трене-
ром із соціально адаптації, тренером-лікарем, тренером-реабі-
літологом, тренерами з видів спорту.
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Актуальність. Проблема девіантної (деструктивної, не-
адекватної) поведінки в різновікових групах (діти дитячого 


